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DES GESTES À ADOPTER DÈS AUJOURD’HUI POUR RÉDUIRE SON EMPREINTE CARBONE*

Renoncer à l’avion
C’est l’action qui diminuera ________ fortement, de loin, votre empreinte carbone*. Car l’impact du 

transport aérien est tout simplement gigantesque. Prenez un aller-retour Paris-New York : chaque passager 
émet l’équivalent de deux tonnes de CO2, soit l’intégralité de ce que chacun pourra se permettre d’émettre 
sur une année entière en 2050 ! Vous êtes accro* aux vols low cost pour aller à Londres, Amsterdam ou 
Berlin ? Eh bien sachez que trois week-ends en avion émettent autant qu’un an de voiture (soit en moyenne 
13 000 kilomètres, pour 1,4 passager). Préférez ________ le train pour voyager : il émet environ 40 fois moins 
par passager transporté et par kilomètre…

Acheter moins
Vêtements, meubles, électroménager… Ces dernières décennies ont été marquées par une consomma-

tion d’objets exponentielle, qu’il faut diminuer. On estime ainsi à 2,5 tonnes le poids total des objets accumulés 
chez nous… Un individu achète deux fois plus de vêtements qu’il y a vingt ans, mais les utilise moitié moins 
longtemps. Pour baisser son empreinte carbone*, il faut donc acheter moins et autrement. La fast fashion et le 
jetable (nous consommons en France 100 milliards d’objets plastiques à usage unique par an) sont à proscrire. 
Autre enjeu : prolonger autant que possible la vie des objets.

D’après L’Obs (1er mai 2021)

* empreinte carbone : Indicateur qui mesure l’impact ou l’incidence d’une activité sur l’environnement.
* accro : Apocope de accroché ; fortement dépendant.

Després d’haver llegit el text, responeu a les qüestions seguint les instruccions que es donen en cada cas. 
Cada qüestió val un punt. En les qüestions d’opció múltiple, es descomptaran 0,33 punts per cada resposta 
incorrecta; per les qüestions no contestades no hi haurà cap descompte. En les altres qüestions, es descomptaran  
0,05 punts per cada falta d’ortografia, de morfologia, de lèxic o de sintaxi. Les faltes repetides només es 
comptaran una vegada.

Después de leer el texto, responda a las cuestiones siguiendo las instrucciones que se dan en cada caso. 
Todas las cuestiones valen un punto. En las cuestiones de opción múltiple, se descontarán 0,33 puntos 
por cada respuesta incorrecta; por las cuestiones no contestadas no habrá ningún descuento. En las 
demás cuestiones, se descontarán 0,05 puntos por cada falta de ortografía, de morfología, de léxico o 
de sintaxis. Las faltas repetidas solo se contarán una vez.

Cochez la bonne réponse.

1. D’après le texte, quelle mesure est la plus efficace pour faire baisser l’empreinte carbone ?
a) Acheter moins.
b) Ne pas prendre la voiture.
c) Ne pas voyager en avion.
d) Ne pas manger de viande.

2. D’après le texte, est-ce que la tolérance vis-à-vis des émissions de CO2 va être plus grande dans trente ans 
que de nos jours ?
a) Le texte ne permet pas de le dire.
b) Il va y avoir le même degré de tolérance qu’aujourd’hui.
c) Il va y avoir plus de tolérance que maintenant.
d) Il va y avoir moins de tolérance que maintenant.

3. D’après le texte, quel est le moyen de transport le plus polluant ?
a) L’avion.
b) La voiture.
c) Le train.
d) Le bateau.
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4. D’après le texte, est-ce que la consommation a augmenté ces dernières décennies ?
a) Oui, la consommation a beaucoup augmenté.
b) Elle s’est maintenue plus ou moins stable.
c) Non, elle a plutôt diminué.
d) Le texte ne permet pas de le dire.

5. Quelle est la tendance observée dans ces vingt dernières années concernant les vêtements ?
a) On achète beaucoup plus de vêtements et on les utilise beaucoup plus.
b) On achète moins de vêtements, mais on les utilise beaucoup plus.
c) On commande des vêtements sur mesure.
d) On achète plus de vêtements, mais on les utilise moins.

6. D’après le texte, est-ce qu’il suffit d’acheter moins pour polluer moins ?
a) Oui.
b) Non, il faut aussi acheter des produits durables.
c) Non, il faut acheter des produits de proximité.
d) Il faut acheter des produits qui ont été produits sans polluer.

7. Insérez dans la phrase suivante le mot ou expression qui manque : « C’est l’action qui diminuera ________ 
fortement, de loin, votre empreinte carbone ».
a) le plus
b) beaucoup
c) davantage
d) très

8. Insérez dans la phrase suivante le mot qui manque : « Préférez ________ le train pour voyager ».
a) pourtant
b) aussi
c) donc
d) cependant

Répondez aux questions suivantes en français (entre 40 et 60 mots pour chacune des deux réponses).

9. Êtes-vous inquiet/inquiète par l’avenir de la planète ? Prenez-vous des mesures dans votre vie quoti-
dienne pour essayer de minimiser votre empreinte carbone ? Si oui, lesquelles ? Sinon, pourquoi ?

10. Vous identifiez-vous avec les personnes qui avouent acheter trop ou avez-vous l’habitude d’acheter 
seulement ce dont vous avez besoin ? Résistez-vous aux appels de la publicité à acheter davantage ou vous 
laissez-vous entraîner par l’hyperconsommation ? Donnez des exemples de votre conduite dans votre vie 
quotidienne.
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